

向大气污染 宣战 保卫“郑州蓝”

环境违法行为一律按上限顶格处罚 治理大气污染 荥阳再投1.5亿元

近日,为保证整治效果,荥阳在前期投入1.1亿元治理资金的基础上,调整年度财政预算,再拿出1.5亿元资金用于购置道路清扫车、吸尘车、洒水车等设备。为了加强“严管快处”,购置配备便携式霾表70台,严格环境监管,为环境执法提供技术支撑和法律依据,查处的环境违法行为一律按上限顶格处罚,严厉打击和震慑环境违法行为。

针对南部山区非煤矿山环境综合整治重点,荥阳在前期37家石材行业全部停产的基础上,严格整治标准。按照“吸尘钻孔、封闭破碎、带水作业、防尘装卸、苫盖运输、清洁路面、及时绿

化”的原则,石料开采从生产加工到车辆运输各个环节细化整治标准。为抓好源头治理,对运输车辆实行公司化运营,痕迹化管理的模式,严格运输环节的扬尘治理。按照“专用车辆、定车定厂、平厢装载、覆盖运输”的标准,严格在运输环节落实治理措施,对石材运输企业实行公司化运营管理模式,从装卸到覆盖、运输等环节严格标准,彻底杜绝沿途抛撒及超载超限,对企业所有扬尘点和运输点安装视频监控系统,车辆安装GPS定位系统,对企业活动及运输实施全覆盖监控。

按照分包责任制,落实“党政同责、

一岗双责”,成立以荥阳市纪委、荥阳市检察院牵头的责任追究组,建立纪检监察部门、检察院层层追究机制,对各职能部门工作不力、监管不严、不作为、慢作为、乱作为等问题严查重处。荥阳市委督查室、社管办成立大气污染防治攻坚行动督查组,明察暗访、延伸督查和跟踪问效。每周对各个乡镇办进行排名,公布举报电话,接受社会各界的投诉。同时,落实属地责任,对已经落实的要查成效,对正在落实的要查进度,对没有落实的要查原因,对未处理的要查责任。通过问责,层层倒逼,确保大气污染防治工作落实到位。记者 姚辉常

荥阳市多部门联合治理违法渣土车



违规渣土车正被拉走

7月28日,荥阳市多部门联合将10辆渣土车扣押,这10辆渣土车超载、擅自改装、非法乱倒建筑垃圾。

7月3日,广武镇三官庙村群众发现并暂扣向基本农田倾倒建筑垃圾的渣土车。记者见10辆渣土车车厢加高四五十厘米。其中8辆渣土车满载建筑垃圾,超出车厢一二十厘米高,将车厢的“肚子”撑大,而且未任何遮挡。风一吹,就有渣土飘起来。记者在采访时,4次被渣土迷着眼。其中,两辆渣土车卸下建筑垃圾,最高的有一米多高。据村民介绍,被占土地有6亩多,是基本农田,是不可以倒建筑垃圾的。

7月28日,广武镇政府已将大部分被占基本农田上的建筑垃圾清运。

这一天,经荥阳市公安、交通、城管等部门调查取证,确认10辆渣土车存在超载、擅自改装、非法乱倒建筑垃圾等事实,并将这10辆渣土车强制拖运至附近一卸货点依法扣押。

据了解,涉事车辆均属焦作、许昌、新乡等市,截至记者发稿,当事人未到荥阳市接受处理。记者 姚辉常

附:《郑州市城市工程渣土管理办法》有关规定

运输工程渣土的,应当按照市环境卫生行政管理部门规定的时间、地点清运工程渣土;工程渣土清运车辆应采取密闭等措施,清运场地和消纳场地应设置车辆除泥设施,防止遗撒和污染路面;市、区环境卫生行政管理部门应加强对工程渣土的产生、清运、处置工作的监督检查。对乱撒、乱倒工程渣土影响城市市容和道路交通的,应责令当事人立即清除,找不到当事人的,应及时组织清除。

顶骄阳 冒酷暑 只为还民蓝天白云 荥阳市园林绿化管理中心力推大气污染防治工作



为了做好荥阳市大气污染防治工作,减少污染排放,改善大气环境质量,根据《郑州市扬尘污染防治工作领导小组关于开展大气污染防治集中整治行动的通知》(郑防领[2015]3号)、《荥阳市大气污染防治工作领导小组办公室关于开展大气污染防治集中整治行动的通知》(荥气领办[2015]3号)要求,荥阳市园林绿化管理中心全体干部职工高度重视,结合自身工作实际,细化责任、责任到人,积极对接、力促各相关单位共同进行大气污染防治。

治理扬尘 提早行动

自今年3月份起,荥阳市园林绿化管理中心就开始进行大气污染防治,主要以洒水降尘、对黄土裸露部分进行补植为主要方法。7月25日,荥阳市园林绿化管理中心召开大气污染防治攻坚活动动员会,向所有中层以上人员宣布了开展大气污染防治集中整治方案。

“全体干部职工与网格做好对接

工作,结合网格排查辖区内的黄土裸露部分,并对黄土裸露部分彻底治理,能绿化的要绿化,不能绿化要进行硬化处理,暂时不能绿化又不符合硬化条件的铺设防尘网并进行浇灌以待日后绿化时机成熟进行绿化。”荥阳市园林绿化管理中心党组书记、主任李向阳说。

两班轮换 积极主动

荥阳市区园林降尘主要是对行道树、绿篱进行冲洗降尘、地被植物喷灌降尘,对市区黄土裸露部分进行补植、硬化。荥阳市园林绿化管理中心为保证荥阳市行道树每周冲洗2次,采用16人、4辆车两班倒式作业,从早6时至晚10时不间断进行,并尽量避开人流高峰期;对于市区公园、街头游园同样

采取洒水降尘作业方式。并根据游客需求,调整冲洗、喷灌时间,方便游客晨练、纳凉。

截至目前,荥阳市园林绿化管理中心共消除黄土裸露面积4000平方米、铺设防尘网1.26万平方米,累计冲洗市区行道树10万余株、喷灌地被植物11万平方米。

部门联合 治理互动

荥阳市园林绿化管理中心防尘降尘工作不但在荥阳市区进行,还在绿化廊道进行。摸排廊道通村、通企道路是一项认真、细致的工作,荥阳市园林绿化管理中心早在动员会召开之前就组织人员开展此项工作,共排查中原路、塔山路、郑上路等8条廊道共270余条通村、通企道路,涉及两个乡、四个镇、两个办事处。

截至目前,已出动洒水车7165次冲洗廊行道树、绿篱,铺设防尘网18万平方米并每日进行两次浇灌、栽植麦冬、播撒草籽等地被植物约300万平方米。除此之外,对于荥阳市园林绿化管理中心施工场地未完成的工程还要求在场地周围设置密闭围栏,督促物资运输车辆注意封闭车厢并在除泥、冲洗干净后方可驶出施工工地;对余土及施工物料当日不能完成清运的,集中堆放进行遮盖;对于施工场地,要做到每天进行洒水降尘,每日2次,扬尘严重时增加洒水次数。

埋头苦干 发挥能动

时值盛夏酷暑,荥阳市园林绿化管理中心全体干部职工不畏高温奔波在各条廊道间,严格排查路段、对接相关人员、督查分包标段、汇总各项数据,做到四方签字把关,即分管领导、第一责任人、具体负责人、网格人员相互督促、相互监督责任制。

“为了荥阳市防治大气污染工作圆满完成,为了早日还市民一个蓝天白云的居住、生活环境,荥阳市园林绿化管理中心全体干部职工为了避免给市民带来不便,调整工作时间,充分发挥能动性,披星戴月、早出晚归,穿梭在城市的大街小巷,工作在防尘降尘一线。”荥阳市园林绿化管理中心党组书记、主任李向阳说。

荥阳播报 王世端
通讯员 高丽娜 李梦

高村乡扬尘治理动作快

近日,荥阳市委市政府召开大气污染防治工作推进会,荥阳市各乡镇、办事处积极响应,对辖区内企业进行扬尘治理。

回顾:7月27日上午,市民张先生拨打郑州晚报热线电话96678反映,位于荥阳市高村乡吴村的河北燕峰路桥建设集团连霍高速郑州段专项项目部院内,部分建筑材料没有覆盖,希望媒体关注一下。

在该工地现场,记者看到该项目部院内工作人员正开着铲车施工,位于东北角处的石子等建筑材料未覆盖。

随后,记者将此情况反映给高村乡政府,该乡工会主席杜莹和吴村村两委成员,按照相关标准到该项目部督促。

跟进:7月28日上午,记者再次来到高村乡吴村河北燕峰路桥建设集团连霍高速郑州段专项项目部院内,看到院内建筑材料已全部覆盖,一辆洒水车正在洒水。荥阳播报 王世端